Отчет по разделам плана работы ПМП консультации
 за 2017-2018 учебный год.

Всего в районе насчитывается 5606 детей от 0 до 18 лет, из них 494 ребенка с ограниченными возможностями здоровья (далее дети с ОВЗ). В 2017-2018 учебном году в школах района обучались 3139 обучающихся, 1292 ребенка охвачены дошкольным образованием.  По адаптированным образовательным программам  обучаются и воспитываются 471 ребенок-инвалид и дети с  ОВЗ. Специальное образование организуется по заключениям и рекомендациям филиала КГУ зональная Бирская психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК).  При МБДОУ детский сад №1 «Солнышко» с. Мишкино функционируют две группы для детей с тяжелыми нарушениями речи (37 детей). Коррекционную помощь оказывают учителя-логопеды и педагог-психолог. В МБОУ СОШ № 2 с. Мишкино функционируют  5 и 9 специальные (коррекционные) классы для обучающихся с ЗПР (8 и 12 обучающихся на данное время). 292 обучающихся обучаются по адаптированным программам в массовых классах общеобразовательных учреждений района. По медицинским показаниям 48 детям-инвалидам и  детям с ОВЗ организовано домашнее обучение. 7 детей-инвалидов  обучаются на дому в дистанционной форме в специальном (коррекционном) образовательном учреждении  № 13 г. Уфы, в центре дистанционного обучения. 8 детей нашего района образование получают в специальных (коррекционных) учреждениях республики. Функционируют логопункты, работают в них 5 учителей-логопедов: в МБОУ Лицей № 1, в МБОУ СОШ № 2, в МБДОУ детский сад №4 «Родничок», в МБДОУ детский сад №3 «Ласточка», в филиале МБДОУ детский сад №2 «Василек» с. Мишкино (0,5 ставки, 15 детей). В школах коррекционная помощь оказывается 1 учителем-дефектологом, 4 педагогами-психологами. Для оказания полноценной коррекционной помощи детям с ОВЗ такое количество специалистов недостаточно. 

В 2012 году МБОУСОШ № 2 с. Мишкино,  в 2015 году МБОУСОШ д. Большесухоязово, МБОУ СОШ д. Малонакаряково вошли в государственную программу Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы для формирования безбарьерной среды, позволяющей получить инклюзивное образование. Выделенные средства уже реализованы: переоборудованы кабинеты, коридоры, соорудили пандусы с поручнями,   сенсорный кабинет, медицинский кабинет, закуплены  физкультурно-оздоровительные комплексы, оборудование для оснащения этих кабинетов. В данных общеобразовательных учреждениях 80 % учителей  прошли  курсы   повышения квалификации  для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В связи с недостаточным финансированием для оказания коррекционной помощи обучающимся с ОВЗ данные учреждения не полностью укомплектованы  специалистами. 
Вопросы организации специального образования, обучения по адаптированным программам рассматриваются на Совете МКУ Отдел образования с. Мишкино, на совещаниях руководителей образовательных организаций района, на методическом Совете заместителей директоров ОУ.

Для работы с обучающимися-инвалидами и с ОВЗ учителя  усовершенствуют свое образование на курсах повышения квалификации (далее КПК). В данное время 41% учителей обучены на КПК для работы с детьми с ОВЗ в условиях реализации ФГОС ОВЗ.  
 Работа районной ПМП консультации планируется в соответствии с планом  ПМПК.  Она сопровождает, курирует работу  ПМП консультации, консилиумов, определяют детям с ОВЗ и детям-инвалидам образовательную программу, специальные условия для получения образования,    оказывают методическую помощь учителям, консультируют родителей, педагогов по оказанию психолого-педагогической помощи, с выпускниками проводят профориентационную работу.   Обследование прошли 370 детей. Выпускникам давали заключения для сдачи ГИА в форме ГВЭ.  57 выпускников 9-х классов с задержкой психического развития Государственной экзаменационной комиссией Министерства образования РБ были допущены к Государственной (итоговой) аттестации в форме ГВЭ.  Одиннадцать обучающихся с умственной отсталостью   сдали итоговый экзамен по профессионально-трудовому обучению.  Они продолжат обучение в аграрном профессиональном колледже -150 с. Мишкино. 

По своему плану работает районное методическое объединение (РМО) учителей-логопедов, педагогов-психологов, учителей-дефектологов. Педагоги выступают перед коллегами, делятся опытом работы, показывают открытые занятия, изучают документы, планируют дальнейшую работу. Специалисты психолого-медико-педагогической консультации и консилиумов образовательных организаций принимали участие на V Всероссийской очной научно-практической конференции  «Современные инновационные подходы в системе общего и специального образования». 

По своему плану работает районное методическое объединение (РМО) учителей-логопедов, педагогов-психологов, учителей-дефектологов. Педагоги выступают перед коллегами, делятся опытом работы, показывают открытые занятия, изучают документы, планируют дальнейшую работу.
Специалисты психолого-медико-педагогической консультации и консилиумов образовательных организаций принимают участия на V Всероссийской очной научно-практической конференции  «Современные инновационные подходы в системе общего и специального образования». Председатель ПМП консультации Аспаева Н.М., учитель-логопед МБДОУ №1 детский сад «Солнышко» с. Мишкино Никитина Г.И., педагог-психолог МБОУ СОШ №2 с. Мишкино Закирзянова М.М. выступили в работе секций. Статьи педагогов напечатаны в сборнике.    
Совместно со школами, больницей ежегодно обновляется банк данных о детях-инвалидах, проживающих на территории муниципального района Мишкинский район.  В районе насчитывается 77 детей-инвалидов от 0 до 18 лет.  

Ко Дню инвалида в образовательных учреждениях проводятся мероприятия, декады милосердия с целью оказания помощи инвалидам в быту, классные часы, встречи, культурно-спортивные мероприятия. Ежегодно администрацией района проводится новогодняя ёлка для детей-инвалидов.
         В  образовательных учреждениях созданы службы ранней помощи. Родители обращаются, получают консультацию по вопросам воспитания детей с проблемами в развитии. Специалисты оказывают коррекционную, консультативную помощь детям раннего возраста и их родителям (законным представителям).
Начальник МКУ Отдел образования с. Мишкино                  С.А.Александров
